

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 октября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.10.2019 В Тюмени погиб рабочий, ремонтируя вентиляционную шахту под крышей.....	4
24.10.2019 На трассе под Рязанью насмерть сбили дорожного рабочего.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
24.10.2019 Опрос: каждый шестой работник в России получает зарплату в конверте	4
24.10.2019 В Удмуртии зарплату своим сотрудникам задерживают 22 организации	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
25.10.2019 Рабочие пермского оборонного завода выйдут на акцию протеста.....	5
25.10.2019 В Сыктывкаре таксисты готовят забастовку.....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
24.10.2019 В Челябинске главврача больницы отправили в отставку после угрозы массового увольнения медработников	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
25.10.2019 Нанять трудового мигранта часто выгоднее, чем русского работягу	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
25.10.2019 Голикова призвала региональные вузы участвовать в проекте «5-100».....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
25.10.2019 В Минтруде рассказали, какие профессии будут самыми востребованными.....	9
24.10.2019 Минтруд заявил о снижении доли людей, работающих в неблагоприятных условиях	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
25.10.2019 В Татарстане учитель-оппозиционер из Набережных Челнов добился от властей выполнения «майских указов» Путина	10
25.10.2019 В Якутии в результате несчастного случая в компании «Энергомонтаж СК» травмировался работник	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
25.10.2019 Отбой по расписанию: офицеров защитят от переработок. Распорядок дня в армии проконтролируют с помощью мессенджеров	11
24.10.2019 Замглавы Фонда социального страхования РФ уволился после статьи «URA.RU».....	13



25.10.2019 Блок сопровождаемого проживания. В Хабаровском крае выступили против проекта психоневрологического интерната на 400 человек	13
24.10.2019 Путин рассказал о тормозящей экономическое развитие бедности.....	15
24.10.2019 Законопроект о тахографическом контроле в России внесен в Госдуму	16
24.10.2019 Госдума приняла закон о сокращенном рабочем дне сельчанок	17
24.10.2019 Калининградские власти против урезания субсидии на поддержку рынка труда на 2,8 млрд рублей.....	17
24.10.2019 Персональные данные россиян объединят «электронная магистраль». Когда в России появится цифровой профиль граждан и организаций.....	18
24.10.2019 Эксперт поддержал идею ФСИН о привлечении заключённых к труду	20
24.10.2019 Володин призвал ПАСЕ заниматься защитой трудовых прав, а не только политических	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.10.2019

[В Тюмени погиб рабочий, ремонтируя вентиляционную шахту под крышей](#)

Кровельщик проводил работы по ремонту чердака в жилом доме по улице Герцена. В ходе ремонта, житель Тюмени упал в вентиляционную шахту и погиб. ЧП произошло 22 октября. Следственными органами по данному факту проводится доследственная проверка. Об этом «ЯС» 25 октября сообщили в СК по Тюменской области.

Причины и обстоятельства трагедии выясняются.

<https://www.province.ru/tyumen/chp/v-tyumeni-pogib-rabochij-remontiruya-ventilyatsionnuyu-shakhtu-pod-kryshej.html>

24.10.2019

[На трассе под Рязанью насмерть сбили дорожного рабочего](#)

Мужчина скончался от полученных травм на месте ДТП

В четверг вечером, 24 октября, на федеральной трассе М-5 «Урал» между Рязанью и поворотом на райцентр Рыбное произошло смертельное ДТП. Легковой автомобиль сбил дорожного рабочего. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

Официальной информации о ДТП пока не поступало.

<https://www.ryazan.kp.ru/online/news/3651047/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.10.2019

[Опрос: каждый шестой работник в России получает зарплату в конверте](#)

Каждый шестой работник в России получает заработную плату в конверте, доля таких вознаграждений высока в сферах розничной торговли, общепита и оптовой торговли. Об этом свидетельствуют итоги распространенного в четверг исследования сервиса "Авито работа".

"Каждый шестой россиянин получает **зарплату** в конверте, а каждый третий сталкивался с **задержкой зарплаты**. По доле серых зарплат лидирует розничная торговля - здесь вознаграждение в конверте получают 37% респондентов. Также серые зарплаты наиболее распространены в общепите и оптовой торговле", - говорится в материале.

Согласно исследованию, 82% респондентов сообщили, что они получают белую заработную плату, 16% - серую, 2% - затруднились с ответом. Серые зарплаты чаще всего распространены в Тюмени (21%), в Нижнем Новгороде (20%) и Казани (19%).

В некоторых сферах респонденты не смогли ответить на вопрос о характере оплаты. Больше всего таких среди ИТ-специалистов и тех, кто работает в сфере связи и телекоммуникаций (10%), на втором месте - те, кто занимается ремонтом и сервисным обслуживанием (8%), на третьем - тяжелая промышленность и розничная торговля (по 4%).



По данным исследования, 33% респондентов хоть раз сталкивались с **задержкой выплаты заработной платы**. Чаще всего **задержки зарплаты** происходят в сферах проектирования и строительства (49%), образования и науки (42%), а также в сфере охраны и безопасности (42%).

Онлайн-опрос проводился с 30 августа по 18 сентября среди 1,7 тыс. респондентов старше 18 лет со всей России.

<https://tass.ru/obschestvo/7040339>

24.10.2019

В Удмуртии зарплату своим сотрудникам задерживают 22 организации

Трудовая госинспекция Удмуртии опубликовала статистику недобросовестных работодателей по данным на 1 октября этого года.

Согласно полученной информации, в республике 22 компании имеют **задолженности по заработной плате** перед своими работниками. Пострадали от этого более 2 600 человек по всему региону, общая сумма долга им на начало октября составляет 123 миллиона 834 тысячи рублей.

<https://izhevsk.mk.ru/social/2019/10/24/v-udmurtii-zarplatu-svoim-sotrudnikam-zadezhivayut-22-organizacii.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.10.2019

Рабочие пермского оборонного завода выйдут на акцию протеста

В Перми работники машиностроительного завода имени Дзержинского все же выйдут на митинг, который ранее отменили по просьбе властей, обещавших помочь в непростой ситуации. Акция протеста запланирована на 25 октября, информирует "Эхо Москвы".

Как уже сообщало ИА REGNUM, заводчане намеревались выйти на улицу с протестом 18 октября. Заявка о массовом мероприятии прошла процедуру согласования в мэрии. Краевые власти просили повременить с митингом и обещали помочь в разрешении проблемы.

Рабочие отменили **митинг** 18 октября, но заявили о том, что митинг состоится 25 октября в случае, если в ситуации не будет положительных сдвигов.

По данным информресурсов, у завода большие долги перед кредиторами - более 700 млн рублей. Контакт на 2020 год с основным заказчиком - "Авитеком" - до сих пор не заключен. В результате под угрозой увольнения 75% рабочих завода.

Основной кредитор завода им. Дзержинского - это Федеральная налоговая служба. Деньги, поступающие предприятию в рамках исполнения гособоронзаказа, списываются в счет погашения задолженности. Кроме того, у завода есть долги перед энергетиками. Согласно предписанию, долг следовало погасить до 25 октября, в противном случае будет ограничена подача электричества.

В сложившейся ситуации руководство "Авитека" сомневается, что завод сможет своевременно выполнить заказ, тогда как кировское предприятие уже готово выполнять работы по гособоронзаказу у себя, отмечает "Эхо Москвы".

<https://regnum.ru/news/society/2758774.html>



25.10.2019

В Сыктывкаре таксисты готовят забастовку

В Сыктывкаре таксисты готовят забастовку. Местные водители не довольны ценовой политикой «Яндекс.Такси». По информации «БНК», федеральный агрегатор сократил доплату водителям.

Сыктывкарские таксисты требуют установить фиксированный тариф на поездки и увеличить доплату за каждый километр. Водители хотят, чтобы цену по городу сделали фиксированной - минимум 110-120 рублей, а каждый последующий километр стоил бы 15 рублей при протяженности поездки от трёх километров. Сейчас же цена - шесть рублей за километр.

Кроме того, водителей не устраивает, что в непогоду и праздники диспетчеры взвинчивают цены в несколько раз, а недовольные пассажиры винят во всем перевозчиков.

12 ноября таксисты собираются обсудить ситуацию, а также посмотреть, сколько людей готовы поддержать протест. Если диспетчер «Яндекс.Такси» не прислушается к требованиям, **водители** планируют устроить **забастовку**.

https://komi.aif.ru/auto/v_syktuykare_taksisty_gotovyat_zabastovku

СОКРАЩЕНИЯ

24.10.2019

В Челябинске главврача больницы отправили в отставку после угрозы массового увольнения медработников

В Челябинске главного врача городской больницы № 6 Виктора Шепелева отправили в отставку. Накануне сотрудники травматологического отделения заявили об увольнении из-за снижения зарплат, сообщает Znak.com.

Шепелева уволили после служебной проверки, которую инициировали по поручению врио мэра Натальи Котовой. Исполнять обязанности главного врача больницы будет Сергей Сметанич, который до этого работал заместителем главврача.

Сотрудники травматологического отделения жаловались на низкие зарплаты, отсутствие медикаментов и перевязочного материала, а также конфликты с главным врачом. В горздраве сообщали, что массового оттока специалистов из травмпункта не было - с июня по октябрь уволились два врача, один из них работает на условиях внешнего совместительства.

Во время проверки в больнице нашли нарушения в системе оплаты труда, а также нарушения трудового законодательства, сообщает ТАСС.

В петербургской городской больнице № 15 в 2018 году из-за сокращения зарплат массово уволились анестезиологи-реаниматологи. Врачей не **предупредили о сокращении** выплат.

Профсоюз «Альянс врачей» в конце июля сообщил об угрозе **массового увольнения** врачей и медсестер из хирургического отделения областной детской клинической больницы имени Н. В. Дмитриевой в Рязани. Медики жаловались на некомпетентность заведующего отделением Романа Попова. Региональный минздрав начал проверку.

В начале октября в Перми сотрудники отделения новорожденных городской больницы № 6 заявили, что подготовили заявления об увольнении из-за низких зарплат и высоких нагрузок. В сентябре врачи другого отделения этой больницы объявляли итальянскую забастовку.

<https://takiedela.ru/news/2019/10/24/v-otstavku/>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.10.2019

Нанять трудового мигранта часто выгоднее, чем русского работягу

Все чаще гастарбайтер в России - это не Джумшут в оранжевой робе, а солидный господин со стотысячной зарплатой

Мы привыкли к дворникам и грузчикам из Средней Азии. Пусть себе подметают - мало кто из россиян согласен на такую работу с большой физической нагрузкой и скромной оплатой. Но что если совсем скоро мигранты потеснят коренное население на гораздо более престижных постах? Туда, где выстраиваются очереди на собеседования, нужны хорошее образование, опыт, да порой и без балла не обойтись. Скажете, фантастика? Нет, похоже, это уже наша реальность.

НЕРАВНЫЙ БОЙ

В приморском городе Большой Камень люди даже вышли на **митинг**, протестуя против китайских **рабочих**. К самим подданным КНР тут давно привыкли, но когда случайно выяснилось, что зарплата простого китайского каменщика - 128 тысяч рублей, народ взбунтовался.

Для сравнения, дальневосточный инженер может рассчитывать тысяч на 70 - 80 тысяч в зависимости от опыта.

- Если бы местным предложили такие деньги, да даже если 100 тысяч, на следующий день очередь из кандидатов бы выстроилась, - уверен руководитель Федерации профсоюзов Приморского края Владимир Исаков. - Но компания, которая так расщедрилась (кстати, это тоже китайский подрядчик), изначально называла средний оклад 45 тысяч рублей.

По словам профсоюзного лидера, все чаще компании норовят привезти побольше рабочей силы из Китая. Причем не на какие-то экзотические специальности. Ну что, в Приморье электриков нет?!

- С иностранцем им проще. Что-то не нравится, его отправляют домой и заменяют другим, - говорит Владимир Исаков. - Российские рабочие больше защищены трудовым законодательством, что, откровенно говоря, работодателю просто неудобно.

Заменить одного китайца другим сегодня действительно проще простого. В Дальневосточном федеральном округе живут 8 с небольшим миллионов человек, а во всей азиатской части России - примерно 28 миллионов. Для сравнения, в трех северо-восточных провинциях Китая, которые граничат с нами, больше 120 миллионов человек населения.

Все чаще гастарбайтер в России - это не Джумшут в оранжевой робе, а солидный господин со стотысячной зарплатой

ДОРОГИЕ РОССИЯНЕ

Каждый год правительство устанавливает квоты, сколько иностранцев могут нанять компании по тому или иному виду деятельности. Больше всего мигрантов разрешено брать на работу в строительстве - 80% от общего числа сотрудников фирмы.

- Рабочих рук на стройках не хватало всегда. Например, на столичных стройках не хватает 600 тысяч рабочих. Граждане РФ с такими объемами просто не справятся, - рассказал «КП» председатель Комитета по строительству «ОПОРЫ России» Дмитрий Котовский.

Ну, предположим, москвичей кирпичи таскать не заманишь. Почему нельзя привезти мужиков хоть из Пензы, хоть из Саратова?

- Себестоимость строительства растет, спрос снижается, значит, маржа застройщиков падает. Встает вопрос, как сэкономить. И компании давно подсчитали, что труд иностранных рабочих обойдется дешевле, чем



соотечественников, - разводит руками Котовский. - И дело тут даже не в уровне ожидаемой зарплаты. Просто за гражданина РФ работодатель должен делать кучу отчислений (в Пенсионный фонд, Фонд ОМС, Соцстрах - всего до половины оклада. - Ред.), что делает любого россиянина дорогим сотрудником. А в случае с иностранцем компания, по сути, покупает квоту.

«И КОНФЕТЫ ЗА МЕНЯ ЕСТЬ БУДЕТЕ?!»

На стройке за работягами-азиатами присматривает прораб, но им хотят доверить и куда более ответственные занятия. Например, лечить людей.

Недавно нас огордили - своими силами Россия может обеспечить только 4% потребности в медиках. На бирже труда стоит тысяча докторов, а одних только онкологов стране нужно 4 тысячи.

По данным Минздрава, в российских поликлиниках недостает 25 тысяч врачей и 130 тысяч медсестер.

Решение проблемы от российских чиновников - завезти врачей из-за границы. Предлагается выдавать им гражданство по упрощенной схеме.

- Знаете, это все похоже на диверсию, - считает председатель независимого профсоюза работников скорой помощи «Фельдшер.Ру» Дмитрий Беляков. - Сколько было сокращений под вывеской оптимизации по всей стране... Люди в буквальном смысле на улице оказывались.

Еще вопрос: хорошо ли будут лечить приезжие Айболиты? Одни эксперты поминают добрым словом советское медицинское образование. Другие указывают, что все, кто хотел переехать в Россию, уже сделали это. Так что новой волной заезжих медиков будут молодые люди, воспитанные в независимых государствах.

- Давайте будем честны, в Россию не поедут врачи, которые могут обосноваться где-то в Европе, - считает президент общественной организации «Лига защиты врачей» Семен Гальперин.

Справедливости ради, просто начать принимать пациентов с дипломом Кыргызстана не получится. Прибывшему эскулапу Росздравнадзор должен выдать разрешение на работу.

<https://www.kp.ru/daily/27046/4111978/>

Т.А. ГОЛИКОВА

25.10.2019

Голикова призвала региональные вузы участвовать в проекте «5-100»

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что рассчитывает на участие региональных вузов в конкурсе для отбора в проект повышения конкурентоспособности вузов.

"Мы рассчитываем на то, что в конкурсе примут участие не только федеральные вузы, как это сейчас, но и региональные вузы", - сказала она на заседании Совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов России.

По словам Голиковой, вузов, учредителями которых являются органы власти субъектов РФ всего 40. Она отметила, что по крайней мере часть из них может конкурировать с участниками проекта.

Голикова добавила, что при создании, в частности, научных центров мирового уровня удалось отойти от традиционной логики создания подобных центров в столичных городах. "Нам бы, конечно, очень хотелось, чтобы как можно шире была представлена география Российской Федерации, тем более что потенциал отдельных регионов очень высок", - добавила она.



С 2013 года состоялись 11 заседаний совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов России. В ходе 12-го, которое проходит 24-26 октября, будут рассмотрены отчеты университетов - участников проекта "5-100" о реализации их программ повышения конкурентоспособности, сформированы предложения о предоставлении господдержки на очередной финансовый год, обсуждены условия и требования к проведению нового конкурсного отбора университетов в 2021 году.

Ранее сообщалось, что к 2020 году не менее пяти российских университетов должны входить в первую сотню ведущих мировых университетов. В 2013 и 2015 годах были проведены конкурсные отборы вузов для предоставления господдержки, был отобран 21 университет-победитель.

На сегодняшний день в целом по сети образовательных организаций высшего образования в международных рейтингах представлено 48 российских университетов. Лидером является Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, входящий в 2019 году в топ-100 институционального рейтинга ARWU (87-я позиция) и институционального рейтинга QS (84-я позиция), а также в топ-200 институционального рейтинга THE (189-я позиция).

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.10.2019

В Минтруде рассказали, какие профессии будут самыми востребованными

Наиболее востребованными профессиями в России в среднесрочной перспективе станут бухгалтер, машинист насосных установок, электромеханик по лифтам, педагог. Об этом сообщили в пятницу ТАСС в пресс-службе Всероссийского научно-исследовательского института (ВНИИ) труда **Минтруда** РФ.

"К востребованным относятся массовые профессии, имеющие широкое распространение в различных регионах страны, представленные в организациях различной формы собственности и масштаба деятельности, например, бухгалтер, машинист насосных установок, электромеханик по лифтам, официант (бармен), педагог, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрогазосварщик, повар, кондитер, токарь и другие", - привели в пресс-службе слова директора по развитию систем профессиональных квалификаций института Ирины Волошиной.

По словам представителя ВНИИ труда, в перечень дефицитных профессий входят, в частности, электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств, электромонтер оперативно-выездной бригады, менеджер контроля качества биотехнологического производства, инженер-химик, инженер по проектированию и обслуживанию солнечных электростанций, тренер-преподаватель по адаптивной физической культуре и спорту, спортивный врач и другие.

Среди новых профессий, по данным института, те, которые связаны с интернет-технологиями - специалист по интеграции облачных приложений, специалист по большим данным, а также внедрением новой техники на производстве, в строительстве - специалист по промышленной робототехнике, специалист по проектированию детской и образовательной робототехники, инженер-мехатроник, специалист по организации производства в сфере биоэнергетики и биотоплива.

В институте уточнили, что такие перечни входят в справочник профессий, который включает самые актуальные, востребованные сейчас и на среднесрочную перспективу специальности. Основными источниками информации них являются дорожные карты и стратегии развития регионов, результаты мониторингов трудоустройства выпускников, данные служб занятости, социологических исследований, предложения советов по профессиональным квалификациям.



<https://tass.ru/obschestvo/7044229>

24.10.2019

Минтруд заявил о снижении доли людей, работающих в неблагоприятных условиях

Доля людей, занятых в неблагоприятных условиях труда, снижается после пика в 2014 году и составляет 37,9%, заявил начальник отдела политики охраны труда департамента условий и охраны труда Минтруда РФ Денис Зибарев.

"В настоящее время снижается доля работников, занятых в неблагоприятных условиях труда, достигнув десятилетнего пика в 2014 году. Этот показатель начал снижаться в 2018 и составил на сегодня 37,9%", - сказал он на форуме "Рискамнет".

По словам Зибара, на 15% сократились потери общего фонда рабочего времени, что привело к снижению экономических потерь работодателей. Наибольшее число погибших в результате несчастных случаев в настоящее время зафиксировано в строительстве и обрабатывающем производстве.

По его словам, в советский период был сформирован реактивный подход к охране труда, но сегодня отдельные индикаторы и показатели в этой области свидетельствуют о том, что потенциал подхода практически исчерпан.

В частности, Зибарев обратил внимание на то, что число зарегистрированных несчастных случаев в стране снизилось в 2018 году по отношению к 2017 лишь на 1,99%, а общее число погибших в результате несчастных случаев за тот же период - снизилось на 1,44%.

<https://ria.ru/20191024/1560174687.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.10.2019

В Татарстане учитель-оппозиционер из Набережных Челнов добился от властей выполнения «майских указов» Путина

Преподаватель истории и общественный активист из Набережных Челнов Республики Татарстан Раушан Валиуллин добился от властей исполнения «майских указов» Владимира Путина о повышении зарплаты учителям.

Татарстанскому учителю Раушану Валиуллину удалось добиться от чиновников исполнения «майских указов» Владимира Путина, в которых говорилось о повышении зарплат педагогам. Преподаватель истории и общественный активист-оппозиционер писал обращения к властям, в которых напоминал о необходимости исполнения указов.

Ранее Валиуллин с учетом различных надбавок получал примерно 22 500 рублей. Но уже в сентябре, когда борьба за повышения была в самом разгаре, ему насчитали 33 890 рублей. Правда, перед этим ему пришлось пройти множество инстанций, в том числе, Госинспекцию труда Татарстана, которая проводила в его школе проверку. По ее итогам учитель получил несколько ответов с разъяснением методики начисления зарплаты.

Напомним, этим летом Валиуллин выдвигался в депутаты Госсовета Татарстана, сдал документы для регистрации себя в качестве кандидата. Однако ему не удалось собрать необходимое количество подписей за себя и регистрацию он не прошел. Активист ранее уже участвовал в политической жизни республики. В конце 2017 года оппозиционер, открыто критиковавший местные власти и партию «Единая Россия», ответил отказом на предложение возглавить казанский штаб потенциального кандидата в Президенты РФ Ксении Собчак. Хотя на него тогда возлагали надежды - у Валиуллина есть опыт участия в выборах, борьбы с административным давлением чиновников и даже работы в условиях прямых угроз.



В обычной жизни Валиуллин работает учителем истории, но его политическая жизнь - сплошное диссидентство. К примеру, в 2012 году он выдвигался кандидатом на дополнительные выборы в Госсовет Татарстана и фиксировал множественные нарушения при проведении избирательной кампании. На его агитаторов тогда напали неизвестные, которые требовали прекратить «рекламировать» кандидата-самовыдвиженца.

<https://tat.versia.ru/uchitel-oppozicioner-iz-chelnov-dobilsya-ot-vlastej-vypolneniya-majskix-ukazov-putina>

25.10.2019

В Якутии в результате несчастного случая в компании «Энергомонтаж СК» травмировался работник Работник компании «Энергомонтаж СК» получил тяжёлые травмы (открытый перелом лучевой кости в типичном месте со смещением правого предплечья) в результате несчастного случая на производстве, сообщили в Госинспекции труда в Республике Саха (Якутия).

Причиной несчастного случая названы отсутствие организации безопасного проведения работ, личная неосторожность пострадавшего при выполнении работы без применения средств подмащивания (лестницы).

Были проведены мероприятия по устранению повторных несчастных случаев, отмечается в сообщении.

<http://www.1sn.ru/236195.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.10.2019

Отбой по расписанию: офицеров защитят от переработок. Распорядок дня в армии проконтролируют с помощью мессенджеров

В российской армии ввели контроль за распорядком рабочего дня офицеров и солдат-контрактников. Об этом «Известиям» сообщили источники в Минобороны. Командиры, которые допоздна задерживают подчинённых на службе, станут привлекать к ответственности, вплоть до увольнения из ВС. Проверки показали, что переработки в армии достигают четырёх-семи часов в день. Впрочем, врачи, спасатели и пожарные зачастую трудятся ещё больше, отмечают эксперты. К тому же проблеме переработок в армии не один год, и для её решения будет мало одного приказа. Не исключено, что потребуется создание военного аналога государственной инспекции по труду.

Отпуск «при части»

В штабах военных округов, уточнили источники «Известий» в министерстве, будут созданы группы контроля из офицеров Национального центра управления обороной. В их компетенцию войдёт проверка руководства всех уровней. Они получат право с помощью защищённых каналов видеосвязи (военного аналога Skype) экстренно связаться с любым командиром.

В случае, если начальник попытается уклониться от проверки, например, не ответит на звонок группы контроля, к нему автоматически применят меры дисциплинарного воздействия. Он может получить взыскание вплоть до неполного служебного соответствия или увольнения из армии.

Поводом для ужесточения контроля стал рост числа обращений военнослужащих в центральный аппарат ведомства. Как ранее сообщали СМИ, проверки выявили, что командиры довольно часто проводят совещания в ночное время, в выходные и в праздники, а также не предоставляют подчинённым отгулов и даже вынуждают проводить отпуск, как грустно шутят в армии, «при части».



В результате общее время пребывания на службе может достигать 12-15 часов в сутки, то есть переработка составляет от четырёх до семи часов в день. Из-за этого у военнослужащих накапливается усталость, снижается работоспособность, что, в свою очередь, негативно влияет на их морально-психологическое состояние, усиливает социальную напряжённость в коллективах и даже приводит к распаду семей - к такому выводу пришли проверяющие Минобороны.

В начале октября глава Минобороны Сергей Шойгу на одном из совещаний потребовал соблюдать право военнослужащих на личное время. Теперь систематические нарушения распорядка рабочего дня будут оцениваться как неспособность организовать службу подчинённых и учитываться при аттестации командного состава.

Армия трудоголиков

Впрочем, перерабатывают в России не только военные, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

- В первую очередь речь идёт о врачах в сельской местности, - рассказал «Известиям» эксперт. - В законодательстве прописан строжайший запрет на неоказание медпомощи, поэтому они работают по факту поступления пациентов. Кроме того, больше военных трудятся спасатели, пожарные, таксисты и дальнобойщики. Наконец, очень серьёзно перерабатывают представители отраслей, где мало платят. Например, библиотекари и сельские учителя - они часто трудятся на двух-трёх ставках.

В этом году портал «Mail.ru для бизнеса» провёл исследование, выяснив, что с переработками сталкиваются в основном сотрудники таких отраслей, как ИТ, транспорт и связь, строительство, консалтинг и финансы. Сверхурочная работа чаще всего ложится на плечи руководителей отделов, специалистов и топ-менеджеров.

Исследования о том, сколько часов ежедневно перерабатывают россияне, в последние годы не проводились. Два года назад **Роструд** провёл опрос «Задерживаетесь ли вы на работе?», в котором приняли участие две тысячи человек. Тогда 32% респондентов рассказали, что постоянно вынуждены делать это, 30% - редко (один-два раза в месяц), 28% - часто (один-два раза в неделю) и только около 10% участников опроса отметили, что уходят точно в срок, сообщили «Известиям» в пресс-службе ведомства.

Проблема сверхурочных повсеместно распространена практически во всех сферах бизнеса, уверена член некоммерческого партнёрства «Эксперты рынка труда» Виктория Пятница. По её словам, переработки зависят не столько от отрасли, в которой трудятся люди, сколько от конкретного руководителя в конкретной организации.

- Такие явления часто скрывают за собой неграмотное управление либо своеобразную личность руководителя, который тем самым показывает, кто здесь хозяин, - отметила специалист.

При этом у военнослужащих ситуация сложнее, чем у работников гражданских организаций, добавила Виктория Пятница. В последнем случае человек может уволиться и найти другую работу. Из Вооруженных Сил уйти не так просто: это целый ряд формальностей и процедур, а с определенного возраста большое значение начинают играть вопросы, связанные с пенссией и получением жилья. Да и адаптироваться в гражданской жизни офицерам непросто.

Системный подход

Попытки взять под контроль ситуацию с переработками в армии предпринимались не раз, но это не приносило должного эффекта, отметил учредитель российской ассоциации юристов силовых ведомств «Гвардия» Олег Жердев.

- В каждой воинской части должен быть журнал учёта переработки, но на практике этот документ не ведётся, - рассказал эксперт. - То есть доказать, что военнослужащий переработал, фактически невозможно. Навести порядок в этом вопросе можно только комплексом мер, в том числе регулярно проводя опросы среди них.



Эффект от новых мер если и будет, то незначительный, считает профессор кафедры труда и соцполитики Института Госслужбы и управления РАНХиГС Александр Щербаков.

- Нужны системные усилия, - отметил он. - В Минобороны можно было бы создать спецкомиссию типа инспекции по труду.

В то же время сравнивать офисного клерка и офицера некорректно, считает военный эксперт Владислав Шурыгин.

- Во время боевой учебы военнослужащие месяцами находятся в полевых лагерях, и там они работают по 24 часа в сутки, - рассказал эксперт. - Восьмичасовой рабочий день предусмотрен только в том случае, если офицер находится в части.

Сейчас продолжительность еженедельного служебного времени офицеров регламентируется законом «О статусе военнослужащих» - это 40 часов в неделю, как и на гражданке. При условии, что военнослужащий не находится в командировке или на полевых сборах.

<https://iz.ru/878466/aleksei-ramm-aleksei-kozachenko-roman-kretcul-bogdan-stepovoi/otboi-po-raspisaniyu-ofitcerov-zashchitiat-ot-pererabotok>

24.10.2019

Замглавы Фонда социального страхования РФ уволился после статьи «URA.RU»

Заместитель руководителя Фонда Социального страхования (ФСС) РФ Андрей Селиванов покинул свой пост после выхода на сайте «URA.RU» статьи о препятствиях, которые он чинил важному социальному проекту в Свердловской области.

Как сообщили «URA.RU» в пресс-службе ФСС, в настоящее время он уже не работает в организации. Причину и дату его увольнения в организации не уточнили. По неофициальным данным, он уволился в сентябре 2019 года по собственному желанию.

Как ранее сообщало агентство, Селиванов запретил контрагентам и поставщикам общаться с бизнесменами, занимавшимися подготовкой к строительству в Свердловской области завода по производству гигиенических принадлежностей. В результате поддержанного правительством области проект был остановлен.

В июле 2019 года Ленинский районный суд Екатеринбурга отклонил иск Андрея Селиванова к «URA.RU» о защите чести и достоинства. 23 октября Свердловский областной суд отклонил жалобу Селиванова, оставив решение предыдущей инстанции в силе.

Андрей Селиванов участвовал в выборах свердловского губернатора в 1999 году, трижды избирался в Госдуму от региона, долгое время руководил областным отделением СПС. Проиграв в 2003 году выборы в Госдуму по Серовскому округу Антону Бакову, Селиванов уехал в Москву, став сначала заместителем руководителя Федеральной службы по труду и занятости, затем заместителем исполнительного директора Олимпийского комитета России. В октябре 2016 года он был назначен заместителем председателя Фонда социального страхования России.

<https://ura.news/news/1052404492>

25.10.2019

Блок сопровождаемого проживания. В Хабаровском крае выступили против проекта психоневрологического интерната на 400 человек

Родители детей с инвалидностью обратились к властям региона с просьбой отказаться от проекта строительства в Хабаровском крае психоневрологического интерната (ПНИ), рассчитанного на 400 человек. Родители настаивают на



разработке проекта ПНИ «нового типа», который предполагал бы строительство малокомплектных домов сопровождаемого проживания вместимостью до 50 человек. Опрошенные "Ъ" эксперты напомнили об обещании **Минтруда** создавать ПНИ «нового типа», где будут проживать до 150 человек. Вице-премьер РФ Татьяна Голикова не исключает пересмотра проекта.

В Хабаровском крае родители детей с инвалидностью обратились к властям с требованием отменить строительство психоневрологического интерната в поселке Некрасовка под Хабаровском. Обращение (текст есть в распоряжении "Ъ"), которое подписали более 367 человек, направлено губернатору, в правительство и парламент края, полпреду президента в ДФО, в управление **президента РФ** по работе с обращениями, в **правительство РФ**, омбудсмену по правам человека в РФ, а также в **Госдуму**. В письме говорится о необходимости заменить проект ПНИ на 400 человек проектами малокомплектных домов сопровождаемого проживания вместимостью до 50 человек. Сопровождаемое проживание позволит людям с ментальными нарушениями жить в обычном жилье, вести хозяйство при поддержке социальных работников, выходить на улицу, даже работать при создании условий для этого.

Напомним, в апреле 2019 года вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании Совета при **правительстве РФ** по вопросам попечительства в социальной сфере заявила, что система ПНИ, сложившаяся еще в Советском Союзе, морально устарела, указав, что большинство ПНИ - это «крупные стационарные учреждения на 500 и более коек, со строгими порядками и закрытостью от внешнего мира, где люди оказываются полностью изолированы, а их права часто нарушаются». «Нужно менять саму систему организации помощи таким гражданам, включая развитие сопровождаемого проживания, социализации и реабилитации этих людей, сопровождение их занятости», - сказала она. Госпожа Голикова сообщила, что положительный опыт организации сопровождаемого проживания есть как минимум в 36 регионах, на тот момент на сопровождаемом проживании находились 799 человек. При этом, согласно данным Росстата, всего в ПНИ проживали около 156 тыс. человек. Отметим, что до конца сентября 2019 года должно было завершиться освидетельствование граждан, проживающих в ПНИ. По итогам должен быть создан реестр нуждающихся в сопровождаемом проживании.

В июне 2019 года на заседании Совета по правам человека при **президенте РФ** замминистра труда и соцзащиты РФ Светлана Петрова сообщила, что на строительство новых ПНИ из федерального бюджета выделено более 50 млрд руб., и пообещала, что это будут интернаты «нового типа»: в каждом из них будут проживать не более 150 человек. Отметим, что это число явилось компромиссом в полемике между **Минтруда** и представителями общественных организаций, в том числе членов попечительского совета, который возглавляет госпожа Голикова: они настаивали на предельном количестве в 50 - 100 человек. Отметим, Роспотребнадзор и **Минтруд** с февраля 2019 года работают над пересмотром требований СанПиН, регулирующих деятельность стационарных организаций социального обслуживания. В состав рабочей группы, готовящей правки, вошли представители общественных организаций. По данным "Ъ", новый СанПиН в настоящее время находится в Минюсте.

В августе-сентябре 2019 года власти Хабаровского края провели тендер на подряд по строительству женского ПНИ на 400 мест в Некрасовке с начальной ценой свыше 1,26 млрд руб. 97% суммы будет направлено на строительство из федерального бюджета в рамках госпрограммы «Социальная поддержка граждан», оставшиеся 3% - средства региона. По этой же программе в текущем году в ДФО намечено строительство еще двух аналогичных учреждений - на 150 мест в Вилюйске (Якутия, ввод в 2020 году) и на 53 места в Белогорске (Амурская область, ввод в 2020 году). На данный момент в регионе уже действует семь подобных учреждений, в которых проживают почти 2 тыс. человек.

В минсоцзащиты региона не смогли оперативно предоставить "Ъ". 16 октября 2019 в краевой общественной палате прошел «круглый стол», на котором представители министерства заявили, что отказываться от выбранного проекта не намерены, но готовы рассмотреть **предложения** по его изменению. Они сообщили участникам, что сопровождаемое проживание в крае начнет развиваться в 2020 году, «дорожная карта» этого направления пока не разработана, но в 2019 году предполагается открыть в ряде ПНИ так называемые «тренировочные квартиры». Эта новость не встретила



одобрения инициативной группы родителей, которые указали, что «тренировочные квартиры» не охватят тех, кто проживает в домашних условиях. Для них министерство предложило создать на территории ПНИ группы дневного пребывания, но родители возразили в обращении, заявив, что «данные учреждения закрытого типа, поэтому ни о какой социализации, интеграции в общество и трудовой реабилитации в этом случае речи не идет». «Зачем тогда были утверждены ФГОСы (федеральные госстандарты - "Ъ") обучения наших детей? - говорится в обращении. - Чтобы остаток своей жизни они провели в огромном, бездушном интернате?»

«Они (инициативная группа, авторы обращения. - "Ъ") правы в том, что просят при обустройстве своих детей смотреть в будущее», - сказала "Ъ" детский омбудсмен региона Виктория Трегубенко. «Я не вижу абсолютно никаких препядствий для замены (одного проекта другим. - "Ъ"), - заявила "Ъ" одна из инициаторов обращения, председатель хабаровской общественной организации «Союз родителей детей-инвалидов» Алена Смоликова. - Вероятно, чиновники настаивают на первоначальном проекте, потому что на разработку проекта уже потрачены значительные деньги. Но нужно понимать, что человеческая жизнь бесценна. Если же чиновники просто не понимают, как это (инициировать новый проект. - "Ъ") организовать, то родители и общественная организация готовы оказать максимальное содействие».

«Во многих регионах родители реагируют на строительство новых ПНИ отрицательно и просят построить дома для сопровождаемого проживания, - сказала "Ъ" сопредседатель Координационного совета по делам детей-инвалидов при Общественной палате РФ и глава Всероссийской организации родителей детей-инвалидов Елена Клочко. - Работу над освидетельствованием граждан, которые, проживая в интернатах, нуждаются в сопровождаемом проживании, Институт имени Сербского должен был завершить к 20 октября. Результаты работы и данные реестра озвучит Минтруд». Член совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в соцсфере, директор Центра лечебной педагогики Анна Битова отметила, что проект, который запланирован в Хабаровском крае сейчас «вряд ли сможет обеспечить достойные условия для жизни», и еще раз напомнила об обещании Минтруда ограничить число проживающих в ПНИ: «Мы надеемся, что строительство будет остановлено, в ноябре туда вылетит группа общественников». Отметим, что на заседании попечительского совета, которое прошло 21 октября, Татьяна Голикова обещала обратить внимание на ситуацию в Хабаровском крае и не исключила возможности пересмотра проекта.

<https://www.kommersant.ru/doc/4135594>

24.10.2019

Путин рассказал о тормозящей экономическое развитие бедности

Президент России Владимир Путин заявил, что бедные люди не могут позволить себе в достаточной степени следить за здоровьем и получать хорошее образование. Глава государства отметил, что именно эти факторы являются необходимыми для экономического развития страны.

«В этой связи борьба с бедностью чрезвычайно важна», - сказал глава государства в ходе пленарного заседания саммита «Россия-Африка» в четверг, 24 октября.

По словам президента, преодолеть эти проблемы - это общая, очень важная и принципиальная задача.

В конце июля Росстат сообщил, что число россиян с доходом ниже прожиточного минимума составляет более 20 млн человек. Этот показатель за I квартал текущего года в сравнении с аналогичным периодом 2018 года вырос с 13,9% до 14,3%. Позже на совещании с правительством по экономическим вопросам Путин обеспокоился тем, что реальные доходы граждан растут очень медленно, даже с учетом роста зарплат. Он призвал сделать так, чтобы экономический рост был более устойчивым и динамичным.

Глава Минтруда Максим Топилин выразил мнение, что рост числа малообеспеченных граждан мог произойти из-за изменения методов подсчета. В Счетной палате ожидают замедления сокращения роста реальных доходов населения и снижения уровня бедности во II квартале этого года.



<https://iz.ru/935684/2019-10-24/putin-rasskazal-o-tormozishchei-ekonomicheskoe-razvitiye-bednosti>

24.10.2019

Законопроект о тахографическом контроле в России внесен в Госдуму

Законопроект о тахографии внес в **Госдуму** депутат от "Единой России" Павел Федяев, передает корреспондент ИА REGNUM 24 октября. Предполагается создание государственной автоматизированной информационной системы тахографического контроля.

Тахографы - это технические средства контроля, обеспечивающие непрерывную, некорректируемую регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств, о времени управления транспортным средством и отдыха водителя, о режиме **труда** и отдыха водителей.

Сейчас прописана обязанность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, в частности, автомобилей, оснащать транспортные средства тахографами. Такая же обязанность возлагается и на физических лиц, эксплуатирующих грузовики массой свыше 3,5 тонн и автобусы.

Устанавливается порядок аккредитации юридического лица или индивидуального предпринимателя (заявитель) на право осуществления деятельности по оснащению транспортных средств тахографами, по вводу в эксплуатацию, техническому обслуживанию, ремонту и выводу из эксплуатации тахографов (деятельность мастерской), а также контроль за деятельностью мастерской. Аккредитация осуществляется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта.

Кроме того, устанавливаются требования к заявителю, подавшему заявление на получение аккредитации. Подтверждение соответствия данных требований осуществляется путем проведения документарной оценки и выездной оценки соответствия заявителя указанным требованиям, проводимым в месте (местах) предполагаемого осуществления деятельности мастерских.

"Необходимость введения федерального государственного надзора за деятельностью мастерских в качестве самостоятельного вида надзора обусловлено отсутствием нормативной правовой базы для проведения контрольных (надзорных) мероприятий в отношении мастерских", - указал автор.

Законопроектом устанавливаются требования к порядку выдачи карт тахографа, требования к испытаниям в части безопасности, функциональности, эксплуатационной совместимости тахографа (его компонентов) и карты тахографа, к изготовлению квалифицированного сертификата ключа электронной подписи.

Кроме того, **законопроектом** устанавливаются требования к порядку учета сведений о моделях тахографов, моделях блоков тахографической информации, сведений о каждом изготовленном, переданном, активизированном, утилизированном экземпляре тахографа и так далее.

Использование на территории Российской Федерации тахографов, блоков тахографической информации, карт тахографа, сведения о которых не учтены в соответствующих реестрах, не допускается.

<https://regnum.ru/news/economy/2758560.html>



24.10.2019

Госдума приняла закон о сокращенном рабочем дне сельчанок

Женщинам, проживающим и работающим в сельской местности, будет гарантирована сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю. При этом оплата будет оставаться такой же, как и при полной рабочей неделе. **Закон** об этом **Госдума** приняла окончательно.

До сих пор право сельских женщин на сокращенный рабочий день не было закреплено федеральным **законом**. В **Госдуме** решили это исправить. Документ инициировали глава нижней палаты Вячеслав Володин и депутаты фракции "Единая Россия".

Данная сфера сейчас регулируется подзаконным актом, который был принят еще в советские времена. Однако депутаты стали опасаться, что данная норма попадет под так называемую "регуляторную гильотину".

Чтобы этого не произошло, был подготовлен **законопроект** о гарантиях для сельчанок. Законодатели работали совместно с профсоюзами, рассказал ранее журналистам спикер ГД.

"Оплата останется прежней, как и при полной, 40-часовой рабочей неделе", - указал Володин.

После **принятия закона** женщины на селе получат и еще одну гарантию, кроме сокращенного рабочего времени, добавил он. А именно, повышенную оплату на работах, где по условиям **труда** рабочий день разделен на части. Согласно пояснению **кабмина**, в таких случаях установлено повышение в размере 30%.

Ко второму чтению в **законопроекте** появилась отдельная статья о том, что повышенная ранее оплата **труда** не может быть уменьшена после того, как этот **закон** вступит в силу, сообщил председатель **Госдумы**.

- С **принятием закона** женщины, работающие на селе, будут защищены от риска снижения им зарплаты за укороченную неделю и недоплат за тяжелые условия **труда**, - подчеркнул Вячеслав Володин.

Закрепление указанных гарантий в **Кодексе** будет способствовать решению социальных задач, в том числе по привлечению и закреплению кадров на селе, говорится в положительном отзыве **правительства РФ**.

<https://rg.ru/2019/10/24/gosduma-priniala-zakon-o-sokrashchennom-rabochem-dne-selchanok.html>

24.10.2019

Калининградские власти против урезания субсидии на поддержку рынка труда на 2,8 млрд рублей

Губернатор Калининградской области Антон Алиханов намерен отстаивать первоначальный объем субсидии на поддержку **рынка труда**, сообщает пресс-служба главы региона.

"Мы проводим переговоры с министерством финансов России. Считаем, что предлагаемое сокращение объемов межбюджетных трансфертов выходит за пределы правового поля, поскольку противоречит постановлению **правительства РФ**, которым была утверждена эта мера поддержки. Неправильно три с половиной года играть по одним правилам, прописанным в нормативно-правовом акте, а потом неожиданно срезать с региона 2,8 млрд", - приводит пресс-служба слова Алиханова.

Губернатор подчеркнул, что в постановлении правительства, подписанным премьер-министром Дмитрием **Медведевым**, четко прописано, что, кому и за что компенсируется и в каком порядке этот расчет производится. По этому документу регион должен был получить в текущем году 56 млрд рублей субсидий. Однако вышло постановление об уменьшении этой суммы на 2,8 млрд рублей.



"Наша позиция доведена до всех структур, ответственных за **принятие** решения. Сейчас, после того, как документ уже внесен в **Госдуму**, выход только один - вносить **поправки** в бюджет. Они должны найти отражение в бюджете 2019 года и на следующую трёхлетку тоже, чтобы такой подход с компенсацией только 85% суммы субсидий не был закреплен. В противном случае будут снижаться объемы производства, вывоза товаров из Калининградской области на остальную территорию страны, а значит, и суммы НДС", - отметил Алиханов.

Пресс-служба отмечает, что на прошлой неделе в регионе стало известно об инициативе Минфина РФ сократить сумму субсидий на поддержку **рынка труда** Калининградской области в 2019 и последующие годы в связи с экономией бюджетных средств. Министерство предлагает снижение на 15% годовой суммы субсидий. Проектом изменений в федеральный бюджет на 2019 год размер межбюджетных трансфертов скорректирован в сторону уменьшения на 2,8 млрд рублей.

Как сообщалось, субсидии на поддержку **рынка труда** были введены для Калининградской области после отмены части таможенных льгот, действовавших в регионе до 1 апреля 2016 года. Общая сумма формируется на основе заявок получателей. Ежегодно этой мерой поддержки пользуется до полутора сотен калининградских предприятий. Годовая сумма субсидий сопоставима с половиной доходной части бюджета Калининградской области.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1075956>

24.10.2019

Персональные данные россиян объединят «электронная магистраль». Когда в России появится цифровой профиль граждан и организаций

В скором времени записать детей в детский сад или школу, получить медицинскую консультацию, заключить сделку онлайн или получить кредит на развитие производства станет гораздо проще. В этом россиянам поможет объединение всех баз данных в едином цифровом профиле.

В интересах цифровой экономики

В июле 2019 года сенаторы Владимир Кравченко, Любовь Глебова и Михаил Пономарев внесли в **Госдуму поправки** в ряд законодательных актов, включая Федеральный **закон** «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». Документ, разработанный в целях реализации программы «Цифровая экономика Российской Федерации», устанавливает правила и основные подходы к регулированию вопросов дистанционной идентификации и аутентификации лиц. Также **законопроектом** устанавливается понятие «цифровой профиль гражданина».

«Цифровой профиль - это один из ключевых элементов цифровой инфраструктуры и цифровой экономики, и потенциально в будущем цифровой профиль будет являться качественным, единственным и удобным инструментом для совершения различных юридически значимых действий - начиная с записи ребёнка в детсад или школу и заканчивая бизнес-операциями контрагентов любого уровня, в том числе для дистанционного получения кредита», - рассказала первый зампред Комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и государственному строительству Людмила Бокова, выступая 24 октября на прошедшем в «Парламентской газете» «круглом столе», посвящённом теме внедрения цифрового профиля.

Сенатор подчеркнула, что **законопроект** не только закрепляет в правовом поле понятие «цифровой профиль», но и определяет основы его работы. «Согласно **законопроекту**, цифровой профиль - это совокупность сведений о гражданах и юридических лицах, которая хранится в различных государственных банках. Также цифровой профиль



будет вписан в уже существующую единую систему идентификации и аутентификации для более эффективного взаимодействия различных баз различного уровня», - пояснила Людмила Бокова.

Единое электронное окно

О том, как цифровой профиль заработает на практике, рассказал директор департамента развития и планирования Фонда «Сколково» Сергей Израйлит. По словам эксперта, наиболее очевидный сценарий использования цифрового профиля - это обмен данными между различными структурами, связанными с государством, например медицинскими учреждениями.

«Многие знают, как сейчас проходит обмен медицинскими данными: карточку завели в одной поликлинике, анализы собрали в другой лаборатории, потом пошли к специалисту, который работает в третьем медицинском учреждении. В результате образуется ворох бумаг и справок, что очень неудобно, - посетовал Израйлит. - Поэтому можно лишь поприветствовать появление единой связующей системы, отвечающей на вопрос, где и что хранится, и позволяющей гражданину получить доступ ко всей связанной с ним информации».

По оценке эксперта, цифровой профиль, по сути дела, станет некой «магистральной трассой», сводящей воедино потоки различных информационных систем и позволяющей передавать данные по запросу пользователя туда, где она в данный момент востребована. «То есть у вас появляется личный кабинет, через который можно управлять поручениями этой магистральной инфраструктуре передать ту или иную информацию о вас тому или иному контрагенту. Что позволяетходить в соответствующие организации без документов, а только с флешками либо вообще с двумя-тремя паролями в сотовом телефоне и добиваться того, что, например, принимающий вас врач будет получать всю необходимую информацию о вас», - пояснил эксперт.

На благо бизнеса

Член Экспертного совета по вопросам использования облачных вычислений при Министерстве связи и массовых коммуникаций РФ Анастасия Лабуцкая отметила важность внедрения цифрового профиля не только для граждан, но и для юридических лиц. По её мнению, он упростит и облегчит взаимодействия бизнес-структур как с государственными учреждениями (например, с Федеральной налоговой службой), так и друг с другом.

«Сейчас уже есть и бурно развивается электронный документооборот и электронная подпись. Это уже привычные, можно сказать, бытовые инструменты работы. Однако в то же время не удается решить вопрос, тот ли человек поставил эту подпись. И имел ли он правоставить подпись в своём статусе. И если цифровой профиль будет содержать информацию, агрегирующуюполномочия данного конкретного лица, это может послужить для бизнеса толчком развития электронного документооборота в машиночитаемом виде», - поделилась прогнозом эксперт.

Она отметила, что сейчас, например, при заключении договоров прикладывается доверенность, что требует ручной обработки и отдельного труда по составлению и заверению документа у нотариуса с последующей оцифровкой и пересылкой. А цифровой профиль позволит исключить эту практику, сэкономив предпринимателям время и деньги. В то же время Лабуцкая обратила внимание, что пользу это новшество принесёт только при условии, что защита данных будет обеспечена на высоком уровне.

Безопасность превыше всего

«Важно соблюсти баланс между возможностями, которые открывает цифровой профиль, и безопасностью персональных данных, - считает исполнительный директор новостного агрегатора СМИ2 Надежда Арабкина. - Ключевой вопрос при централизованном хранении данных о человеке: кто получит доступ к этой информации?»

Эксперт напомнила, что зафиксировано уже немало фактов неправомерного использования персональных данных, например в каршеринге. Продажа чужих аккаунтов привела к тому, что за рулём ездят несовершеннолетние и



граждане, лишённые водительских прав. Как следствие, участились ДТП с участием арендованных машин, в которых невозможно установить виновника аварии. А действующая практика в сфере информационной безопасности показывает, что даже IT-системы крупных банков не застрахованы от утечек.

«В то же время наличие одного окна всё же безопаснее, чем предоставление своих данных десяткам сайтов, обслуживающих онлайн ту или иную услугу», - добавила Надежда Арабкина.

Цифровая эволюция

По мнению руководителя департамента внешних коммуникаций интернет-холдинга «Е-генератор» Константина Парваткина, при внедрении цифрового профиля необходимо понимание, каким образом и кому пользователь даёт согласие на обработку своих персональных данных. Также у человека должна быть возможность в любой момент передумать и отозвать согласие, либо обработка данных должна быть автоматически прекращена после того, как достигнуты её цели.

«В любом **законопроекте** нельзя учесть абсолютно все подводные камни его реализации. Поэтому ключевой момент: насколько оперативно и системно этот механизм будет эволюционировать и развиваться», - подчеркнул специалист по электронным сетям.

С таким мнением согласна и Людмила Бокова. По словам сенатора, при дальнейшем обсуждении **законопроекта** на площадке **Госдумы** техническая сторона должна быть «заметна, видна и понятна для всех участников - как для граждан, так и для юридических лиц».

«Но надо отметить, что мы не случайно подошли к внедрению цифрового профиля, а потому, что эволюционировали те системы, которые уже есть на данный момент. И дальнейшая эволюция требует обмена массивом информации, которая в них накопилась. Поэтому перед нами стоит непростая задача - чтобы эта информационная магистраль работала бесперебойно и давала возможность надёжного и комфортного процесса обработки массивов данных юрлиц и граждан», - резюмировала парламентарий.

<https://www.pnp.ru/social/personalnye-dannye-rossiyan-obedinit-elektronnaya-magistral.html>

24.10.2019

Эксперт поддержал идею ФСИН о привлечении заключённых к труду

Заместитель директора ФСИН РФ Рустам Степаненко рассказал об идее ведомства привлекать к **труду** большее число заключённых, сообщает РИА "Новости". Реализация этой инициативы будет выгодна всем сторонам, сказал Nation News лидер движения «Сильная Россия» Антон Цветков.

Он подчеркнул, что **труд** заключённых необходимо использовать в рамках госзаказа, причём такая работа должна проходить вне конкурса. В случае если таких заказов будет больше, граждане, отывающие сроки, почувствуют свою востребованность, что поможет снизить случаи рецидивов, при этом производство будет показывать уверенный рост.

«Это выгодно всем. И они смогут зарабатывать для того, чтобы погашать задолженность перед потерпевшими», - полагает Цветков.

Эксперт напомнил, что сегодня у каждого субъекта есть запрос на определённый вид продукции, который могли бы изготавливать заключённые. «Соответственно, закупая такие товары без конкурса, регионы могли бы получить нужную продукцию по низкой цене», - указал он.

В конце сентября в **Госдуму** был внесён **законопроект**, которым предлагается дать предпринимателям право арендовать производственные помещения тюрем и колонии ФСИН без торгов, если ранее их признали



несостоявшимися. Документ подготовили глава Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андрей Кутепов и член Комитета палаты по бюджету и финансовым рынкам Дмитрий Шатохин.

<https://www.pnp.ru/social/ekspert-podderzhali-ideyu-fsin-o-privlechenii-zaklyuchyonykh-k-trudu.html>

24.10.2019

Володин призвал ПАСЕ заниматься защитой трудовых прав, а не только политических

Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) должна уделять внимание защите не только политических, но и **трудовых прав** граждан. Об этом заявил в четверг председатель **Госдумы** Вячеслав Володин на встрече со спикером ПАСЕ Лилиан Мори Паскье.

Володин, который принимает участие в европейской конференции председателей парламентов, рассказал, что в России "уделяется большое внимание защите прав граждан, в том числе трудовых". Он отметил, что в **Госдуме** в настоящее время рассматривается инициатива о гарантии **сокращенной рабочей недели** для женщин, работающих на селе. Кроме того, сообщил председатель **Госдумы**, "идет дискуссия о четырехдневной рабочей неделе". "Ее инициировал председатель правительства [Дмитрий Медведев], и в парламенте мы активно обсуждаем это **предложение**", - подтвердил он.

"Важно обсуждать не только политические, но и **трудовые права**", - подчеркнул глава нижней палаты парламента РФ. В этом контексте он акцентировал внимание на соблюдении прав пилотов на отдых. "Пилот европейской компании должен отдыхать больше", - сказал спикер, добавив, что нельзя проводить долгие перелеты без смены экипажа.

Он рассказал об опыте России в этой сфере. "Наши пилоты имеют в этом плане [отдыха] закрепленные права", - напомнил политик. Он также указал на необходимость защиты **трудовых прав** шахтеров, назвав это "серьезным вопросом". "Можно эти вопросы поднимать, это очень важно", - согласилась Паскье.

В ходе встречи Володин поблагодарил собеседницу за то, что она сделала многое для того, чтобы Россия смогла полноценно принимать участие в работе ПАСЕ.

"Народ поражать в правах нельзя. Потому что когда речь шла о лишении прав нашей делегации, это было расценено гражданами нашей страны именно как поражение в правах", - подчеркнул он. Паскье, в свою очередь, указала на важность диалога: "Парламент - это то место, где нужно говорить".

Спикер ПАСЕ также отметила работу России по выстраиванию системы защиты прав человека. Она также выразила признательность РФ за хороший прием приезжавшего в страну докладчика ПАСЕ по правам человека на Северном Кавказе Франка Швабе.

<https://tass.ru/politika/7039836>